

SUSCRIPCIÓN
Murcia: Un mes... 0'35 Pesetas
Resto de España: trimes... 1'15
Extranjero: Año... 6
Pago adelantado
Número suelto 10 céntimos
No se devuelven los originales

MURCIA NUEVA

Director: RODRIGO SORIANO

ANUNCIOS:
Línea en 4.ª plana... 0'10 Peseta.
Noticias y comunicados a precio de tarifa en nuestra Administración
Redacción y Administración, Platería 75, 2.ª
Dirección telegráfica: MURCIA NUEVA
25 ejemplares 1'50 Pesetas

SEMANARIO RADICAL.-ÓRGANO DE LA CONJUNCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

AVISO

Por causas ajenas a nuestra voluntad, y por no haber recibido una remesa de papel que tenemos pedida, nos vemos obligados a publicar el presente número incompleto, pero prometemos a nuestro lectores que en breve les daremos un extraordinario que compensase la falta de lectura de este número.

Después del mitin

El éxito que alcanzó el mitin dado el pasado domingo por el Sr. Lerroux fué tan grande, que propios y extraños, grandes y chicos, han venido a entonar un himno al ilustre hombre que con su talento y buena voluntad se impone ante las muchedumbres y arrastra tras de sí hasta esos neos imbéciles, que como canes ruines sólo ladran de lejos y cuando están seguros de que no ha de llegar hasta ellos la certera pedrada del molestado transeunte.

Alejandro Lerroux, con sus ilustres acompañantes demostraron a la Murcia reacia y coquetona, que los que nos llamamos radicales no nos comemos los niños crudos, ni pensamos repararnos la torre de la Catedral, ni aun siquiera las tahullas mal adquiridas que muchos conservadores disfrutaban y sin piedad explotan.

No somos los hombres rojos que soñamos bañarnos en lagos de sangre de burgués, y merendarnos un Obispo a la vinagreta, somos hombres de orden, hombres de conciencia, los únicos regeneradores de esta España abatida, los más patriotas, los más humanos, los más honrados.

Los hermosos discursos pronunciados por el jefe de los radicales Alejandro Lerroux en el mitin y más tarde en el banquete que se dió en su honor, vinieron a demostrar cuanto llevamos dicho y como por todos es conocido, nos relevamos la necesidad de reproducirlo porque quizá no lo hicieramos con la galanura con que lo hizo, nuestro ilustre republicano.

El triunfo ha sido grande, y orgullosos reboamos de dicha, al ver purificado el ambiente reaccionario que sobre nuestra ciudad se cernía. Pero como siempre hay envidiosos, siempre hay alcahuetes, que como reptiles bajos y ruines procuran desvirtuar con su baba, los más legítimos éxitos, no podemos pasar en silencio sus osadías ni resistir el deseo de contestar a sus insidias y a sus caneladas deducciones.

buscando gentes a quien dar las entradas del Teatro-Circo. ¡Embusteros, miserables, canallas, que os dais golpes de pecho é invocáis a un Dios que debe de escupiros, porque les dareis asco y repugnancia!

¿Porqué mentís a sabiendas? ¿Que fué frio el recibimiento! ¿Pobres percebes! Si viniera mañana el propio Padre Santo ó el violador de la correspondencia de un moribundo, por más que hiciérais sonar la trompeta no se reuniría el puñado de hombres, que a recibir a Lerroux se congregaron.

¿Qué buscamos gentes a quien dar las entradas! Murcia entera lo sabe que mentís cual bellacos, y si hubiera sido posible estirar el teatro para hacerlo veinte veces mayor, se hubiera también llenado de bote en bote.

Como vuestras mentiras han sido grandes, nadie ha tomado en serio vuestras coces insulsas contra Albornoz ni Emiliano Iglesias.

Si ese Sastre, de lengua, tuviera la millonésima parte del talento que durmiendo tiene Alvaro Albornoz, no sería un sastre del campillo que publicará libros de versos para venderlos a peseta, y se viera en la precisión de regalarlos, porque no hay un mortal con fuerzas suficientes para engullirse sus erupciones poéticas.

Y lo mismo les sucede a esos redactores del Cotorrón pequeño. Emiliano Iglesias vale más, mucho más que su panzudo amo con todos sus apéndices, satelites y gusanillos.

¡Cuervos de mal agüero! habeis quedado, a la altura del cajón engrasado de un betunero.

Si la Conjunción republicano-socialista no hubiera existido, ¿se resignaría la monarquía a renunciar a sus sueños de conquista en Africa? ¿Se enteran los amigos de capillas y capillitas?

El triunfo de Rodrigo Soriano

Quisieramos en estos momentos que no nos unieran tan estrechos, tan cordiales lazos con Rodrigo Soriano, para poder tributarle el caloroso elogio que se merece por su labor en el Parlamento y por su activa propaganda en toda España. Sin embargo, el reciente triunfo que acaba de alcanzar en los debates habidos con motivo de la delación del sargento de Badajóz, nos fuerza a escribir unas líneas sobre su brillante campaña parlamentaria.

Rodrigo Soriano, sin miedo a ninguna clase de obstáculos, ha levantado el velo que cubría la farsa urdida en Badajóz para buscar un efecto favorable a la monarquía. Para los dinásticos lo de menos era que hubiera ó no complot revolucionario, lo que les interesaba era aparentar que existía y que había abortado. La delación del curda La Morena les sirvió de excelente pretexto para los fines que ellos perseguían, y de aquí el que se apresuraran a utilizarla.

Los monárquicos querían producir un doble efecto. Uno en el campo republicano y en la masa neutra: el de hacer creer que el ambiente de los cuarteles está tan infiltrado de monarquismo, de entusiasta amor a la realeza, que será inútil toda tentativa que se haga para atraer las instituciones armadas a la causa de la República; el otro efecto lo buscaban en las filas del mismo ejército: había que demostrar que los monár-

quicos premian con largueza toda delación, por insignificante que sea.

Gracias a la habilidad y a la entereza de Rodrigo Soriano, la maniobra de los monárquicos ha fracasado por completo y se han puesto de relieve los ridículos ardidés a que tienen que apelar para que el régimen prolongue su vida. Es un nuevo triunfo que nuestro querido amigo, el jefe del Partido Radical, añade a la ya larga serie que ha alcanzado en su agitada lucha por el bien de España y de la República.

Este triunfo de Rodrigo Soriano evidencia que ahora, como siempre, cumple con su deber. ¡Ojalá todos pudiéramos decir lo mismo! La conducta del jefe del Partido Radical debe ser acicate que nos mueva a todos; que en los partidos, como en los ejércitos, todos tienen deberes que cumplir, desde el general hasta el más modesto soldado. En esta ocasión el jefe cumple; procuren los soldados de este ejército de la democracia republicana ponerse a la altura de su general.

Y nada más. Soriano no necesita excitaciones y nos abstenemos de hacerlas. No le felicitamos porque felicitarle a él sería como si nos felicitáramos a nosotros mismos. Tan intimamente unidos nos hallamos al prestigioso diputado republicano.

Se nos dice que en la pasada fiesta celebrada en Torreagüera, se cubrieron todos los gastos menos el importe de la música.

¿Puede saberse en qué individuo recaer el importe de 65 pesetas que adjudicaron a dicha banda?

LA CONJUNCIÓN EN MARCHA

Mitin en la Alberca

Republicanos y socialistas, hoy día a las cuatro de la tarde se celebrará un mitin de propaganda republicana en el vecino pueblo de la Alberca, al que han sido invitados para tomar parte prestigiosos luchadores, antiguos republicanos y jóvenes soldados del ejército republicano.

Vamos a que resuene potentemente el «Desperta ferro» de las ideas republicanas en esos dominios feudales del caciquismo y la reacción; vamos a infundir esperanzas de redención en el corazón del entusiasta y sencillo esclavo que sufre vejámenes sin cuento; vamos a mostrarle la aurora de la libertad.

Republicanos y socialistas, reunámonos cuantos podamos en el Circulo Republicano-Obrero de la calle de Floridablanca, a las dos de la tarde de hoy y partamos todos unidos, en excursión fraternal y poseídos de ardoroso entusiasmo, a depositar nuestro grano de arena a la obra común, ó sea, al edificio grandioso de la República española.

Ayer Beniaján, hoy la Alberca, mañana será todo el término municipal saturado de la idea republicana y en no lejano plazo serán destruidas las cadenas infamantes del esclavo moderno, al grito delirante, unánime de ¡Viva la libertad!

Para el Sr. Obispo

(CUENTO HISTÓRICO)

Había en un pueblo que estaba tan distante de la capital como Alquerías lo está de Murcia, un estudiante vestido de negro, que no debió ser aprobado jamás en el primer año de Moral, ni en el catecismo del P. Ripalda. ¡Oh qué felicidad hubiera sido para aquel y otros pueblos! El tal estudiante habla, porque también habló la burra de Balaán; pero es acéfalo, y no es esto lo peor, sino que no tiene rastro de pudor ni de conciencia: pudo ser decente, si hubiera podido; mas no recibió ni crianza ni educación. Creció en años, no en talento, y algún

gitano de trasteo elogió de tal modo al boricario de mi cuento, que le ordenaron... que fuera a donde hoy se despotrica a todo su gusto y libertad. ¡Mala temporada para los que vendan guanos!

Mi estudiante fué a ese pueblo hambriento y sin una peseta, pues creo estaba vacante algún tiempo por virtuoso y respetuoso con sus superiores. Pero es el caso que necesitó favores y auxilios de todos los que pudieron prestárselos y se los prestaron, especialmente dos comerciantes. Como mi estudiante no quiere ni puede ser generoso y le gusta mucho el arroz pegado y todo lo que venga de valdrraga, ha tenido ocasiones de recibir obsequios mil de los referidos comerciantes y de todo el que ha tenido la desgracia de conocer y de tratar esa calamidad andante.

Agradecido, prudente, reservado y caritativo mi estudiante y no teniendo otra moneda para pagar favores que la calumnia y la difamación, dijo como San Pedro al paralítico: «Lo que tengo te doy...» y mi estudiante dijo de quien le está dando la vida que «Es un baul de tripas con mala intención»; este este es un cafe sin instrucción; pero perverso: que dándose las de generoso le había estafado 18 ó 20 pesetas, cuando fueron juntos a Cartagena a ver a los reyes de Inglaterra y de España: que le había hecho el encargo de unas naranjas para regalarlas, que se las dió tan malas, que se vió obligado su hijo mayor a decirle: «Sr. Estudiante, no regale a nadie las naranjas, que son muy inferiores, porque mi padre no sabe hacer otra cosa»; y añadía el estudiante: «¡Vaya un tio grosero! ¡Se creería que no se las iba a pagar!»

Decía mi estudiante, refiriéndose al individuo de las naranjas, que para ganarse la voluntad de su hijo mayor le había dicho: «Quédate con toda la hacienda de la... y ro le des parte a tu hermano, siendo así que la habian pagado entre los dos», y añadía «¡Vaya una conciencia que tiene el chavón!»

De otro de sus bienhechores y defensores decía que: «Es un tio canalla, sin crianza» «Ese tio no ha pisado una escuela ni sabe lo que es educación». «A Fulano no se le puede confiar un secreto, porque arma un lio». (¡Quién habló que la casa honró!) «A ese no le gusta más que la adulación, y si quieres comerte sus entrañas adúlale». «Ese no vende más que lo peor y lo más caro, y por eso mi familia lo compra todo en casa de la maestra», etc., etc. De un sacerdote de ese pueblo dijo que se había llevado de la iglesia unos rituales y algunas otras cosas, cuando murió el Sr. Monreal. También dijo que había tenido que despedir de su casa a uno de los vecinos más pudientes, porque siempre le iba con chismes y cuentos. De otro de sus amigos dijo que era un ladrón y que habian tenido que denunciarlo a su tio, para que lo echara a la calle, mi estudiante y otro que viste como él. Una persona que ejerce un cargo delicado confió un secreto al estudiante, como si fuera en confesión y en el confesionario, y no lo pudo guardar dos días ó dos horas ó dos minutos, y con su imprudencia criminal ha convertido aquel pueblo en un infierno. Y así y mucho peor ha tratado a multitud de personas, sacerdotes, mujeres solteras y casadas, etc.

Pues al tal estudiante lo defienden a punta de lanza las personas que más agravios, injurias y calumnias han recibido; y en cambio persiguen a muerte a quien les ha hecho bien, siendo amigos, y no les ha perjudicado, siendo enemigos.

¿Pues qué virtudes ó méritos tiene el estudiante? Ningunos; pero sirve de bacín y de un instrumento servil ó criminal. ¡Qué justicial ¡qué imparcialidad! Y colorín colorao, el cuento ya s'acabao.

MURCIA NUEVA es el periódico de la localidad que más ventajas ofrece a los anunciantes, tanto por el número de ejemplares que edita, como por la baratura del anuncio.

La Asamblea de la enseñanza

La gente nea, esos miserables cogullos, azote de los nuestros, que abriendo colegios y escuelas cristianas privan del sustento a ilustres pedagogos, se remueven como miserables gusanos con el fin de adquirir adhesiones para la próxima Asamblea de la enseñanza.

La gente negra quiere darnos la batalla y no perdonan medio para conseguir el triunfo.

Canónigos, maristas, señoritas beatas y obispos con levita, visitan las casas de los maestros haciendo con el «boicotage», pretenden hacer jurar la constitución a muchos liberales.

Tenemos entendido que todos los colegios de Murcia, excepto uno han conferido su representación a los escarabajos del babilonio, y como esos comerciantes de la enseñanza, comen a dos carrillos de las familias liberales de Murcia, estamos dispuestos a emprender una activa campaña para poner de manifiesto, las necivas enseñanzas que en dichos colegios se dan, en que solo se busca cobrar muchos meses aunque los alumnos salgan unos idiotas redomados.

Esos colegios de segunda enseñanza que bajo la invocación de un santo vegetan en nuestra ciudad, son un plantel de calabazas en los que sus directores solo se preocupan de rezar el rosario y llevar sus alumnos a confesar.

Sirva esto de primer aviso, y ya verán esos desaprensivos directores como esa adhesión católica les va a costar un poco cara.

La época de las hipocresias ha pasado ya; ó herrar ó quitar el banco.

Sabandijas reaccionarios que coméis a dos carrillos de la enseñanza, vuestro fin se acerca.

Ya veréis si el batacazo va ha ser grande.

Nemrol en funciones

D. Alfonso ha celebrado varias expediciones, cinagéticas a Rincón y otras posesiones y ahora se dispone a cazar en Doñana de paso que va a Sevilla a imponer una corbata de San Fernando, al estandarte del Regimiento de caballería de Alfonso XII.

En veinticinco años ha perdido España, Cuba, Puerto-Rico y Filipinas. Todo un imperio colonial.

Ha tenido guerras en Ultramar, con una nación extranjera y dos veces con los moritos de Africa.

En la península ha habido motines a diario, una semana trágica en Barcelona, y en todos ellos ha corrido la sangre por las calles.

En resumen veinticinco años divertidos de veras, para los españoles.

Y lo que te rondará morrena.

Aviso a las empresas de espectáculos

Habiendo llegado a nuestro conocimiento que con el nombre de MURCIA NUEVA se suplicarán billetes de favor para los espectáculos, Murcia Nueva no suplica favores, sino datos, para combatir duramente chanchullos, expoliaciones, abusos é injusticias. Esta Redacción agradece profundamente la atención de las empresas que espontáneamente le ofrecieran entradas, pero no las acepta.

AL PÚBLICO

MURCIA NUEVA pone sus columnas a la disposición de todos los ciudadanos que se vean atropellados por el caciquismo, explotación inicua y por la asquerosa reacción, siguiendo la máxima popular de «Que ada candelero que aguante su vela». Aquí esperamos.

# Murcia Nueva

SEMANARIO RADICAL

Órgano de la Conjunción Republicano-Socialista

Dirigido por **Rodrigo Soriano**

MURCIA NUEVA cuenta con la cooperación de firmas prestigiosas en las Letras, las Artes y la Ciencia.

### Precios de suscripción

En Murcia, al mes. 0'25 ptas.  
 En el resto de España al trimestre. 1'15 »  
 En el extranjero, al año. 6'00 »  
 Número suelto. 0'10 »

### Anuncios y comunicados

En cuarta plana, á 0'10 céntimos líneas.  
 Comunicados y reclamos, á precio de tarifa en la Administración.  
 Tirada de ejemplares del número de hoy 2.500.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, PLATERIA, 75, SEGUNDO

## SASTRERIA

**PEDRO YAGO**

CORTE IRREPROCHABLE

PRONTITUD ELEGANCIA

ESMERO BUEN GUSTO

Depósito de Máquinas de la renombrada Casa

**SINGER**

Calle San Ramón, número 66

**YICLA**

## VINICOLA JUMILLANA

En este acreditado establecimiento se venden vinos por cuenta del propio cosechero, á los precios siguientes:

A 4'50 pesetas 15'60 litros, equivalente á una arroba.

A 30 céntimos litro.

San Nicolás, San Pedro y Lenceria.

# DISPONIBLE

## REGION DE LEVANTE

TIPOGRAFIA

PLATERIA, 69 Y 73

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos en negro y colores.

ESTABLECIMIENTO DE PLATERIA

**MANUEL ATAZ**

Se hacen toda clase de objetos de plata y oro, á precios económicos.

PLATERIA, 3, MURCIA

## EL SIGLO XX ZAPATERIA DE FULGENCIO MARTINEZ

Príncipe Alfonso, 55.—MURCIA.

CALZADO DE LUJO

CONFECCION ESMERADA

Ultimas novedades en el ramo

Economía. Prontitud. Buen gusto. Príncipe Alfonso, 55

# DISPONIBLE

## TOMAS MARIA PEREZ

Grandes almacenes de paños nacionales y extranjeros. Extenso surtido en forrera chalecos de fantasía, merinos y otros artículos.

PRECIOS ESPECIALES PARA AMBULANTES

Central en Alicante, Mayor 12.—Sucursales en Murcia, Príncipe Alfonso, 53

## NIGROTAN

Excelente betún líquido, único en el mundo, que no corta las pieles de los calzados por finas que sean. Para aplicarlo no se necesita perder tiempo y paciencia, frotándolo. Queda brillante y con tono de nuevo el calzado, sin trabajo de ninguna índole. De utilidad innegable para las señoras. Precio: UNA PESETA el frasco para cincuenta pares de botas.

**Crema FABELIN y DAUER** las mejores y más baratas. No rajan la piel. 25 y 30 céntimos la caja.

**Ceras de lujar extra-Prima**

Inmejorables para los zapateros. Sirven como ningún otro producto para abrillantar los arrees de las caballerías y restaurar los muebles de nogal deslucidos. Único representante en la provincia: **JOSE MARTINEZ**, Plaza de la Trinidad, 2. Se venden estos productos en la acreditada zapatería de Fulgencio Martínez, Príncipe Alfonso, 55, y en todos los establecimientos bien surtidos de zapatería, mercería, guarnicioneros y droguerías de esta localidad.

## Fabricación especial de sellos de caucho

Se sirven á las 6 horas de encargarlos. Garantizada su construcción sólida su buena impresión.

Placas de zinc y latón calatas para marcar cajas, sacos, y toda clase de envases.

Numeraciones y abecedarios en zinc, latón y caucho y tinta para los sellos.

**ENRIQUE HERNANDEZ**  
PLATERIA, 75

**Tarjetas de visita 2 ptas. 100**  
en la imprenta de este periodico